
Úlohy k 5. cvičeńı

1. Latinský obdélńık řádu k × n, k ≤ n je matice L ∈ {1, . . . , n}k×n, kde se v každém řádku i
sloupci vyskytuje každé č́ıslo nejvýše jednou. Latinský čtverec řádu n je latinský obdélńık řádu
n × n. Dokažte, že každý latinský obdélńık jde doplnit na latinský čtverec.

2. Dilworthova věta ř́ıká, že má-li v konečném částečném uspořádáńı (P, ≺) nejdeľśı antǐretězec
velikost r, pak lze P rozdělit na r řetězc̊u. Dokažte, že Dilworthova věta implikuje Hallovu větu
(přesněji řečeno tu těžš́ı implikaci).

3. (Happy ending problem.) Dokažte, že pro každé n ∈ N existuje N ∈ N takové, že každá
množina N bod̊u v obecné poloze v R2 obsahuje n bod̊u v konvexńı poloze (tj. vrcholy kon-
vexńıho n-úhelńıka). Hint: Nejdř́ıv si ručně rozmyslete, že pro n = 4 stač́ı zvolit N = 5.

4. Určete nejmenš́ı N takové, že v každém červeno-modrém obarveńı hran KN najdeme bud’
modrou kopii K1,3 nebo červenou kopii K3.

5. (a) Sestrojte libovolně velké {0, 1}-matice, které neobsahuj́ı 2×2 matici se samými nulami ani
se samými jedničkami jako diagonálńı podmatici. Matice A o rozměrech n×n je diagonálńı
podmatice N × N matice B, pokud existuje R ∈

(
[N ]
n

)
takové, že A dostaneme z B, když

vybereme řádky i sloupce s indexy z R.
(b) Ukažte, že pro každé n ∈ N existuje M(n) ∈ N takové, že každá {0, 1}-matice M(n)×M(n)

obsahuje n×n diagonálńı podmatici, která má všechny prvky na diagonále stejné, všechny
prvky nad diagonálou stejné a všechny prvky pod diagonálou stejné.

(c) Ukažte, že pro každé n ∈ N existuje M(n) ∈ N takové, že každá {0, 1}-matice M(n)×M(n)
obsahuje n × n podmatici, která obsahuje jen nuly nebo jen jedničky.


